

快递包裹不准随意丢“快递柜”，银保宣传单不得出现“存款”等字样……

10月起，一批新规开始实施

包裹放不放快递柜消费者说了算，网络运营者收集、使用儿童个人信息须经监护人同意，银保宣传单不得出现“存款”等字样……10月，一批新的法律法规将影响我们的生活。

给儿童个人信息上一把“安全锁”

国家互联网信息办公室8月23日发布《儿童个人信息网络保护规定》。规定自今年10月1日起施行，并明确任何组织和个人不得制作、发布、传播侵害儿童个人信息安全的信息。根据规定，儿童监护人应当正确履行监护职责，教育引导儿童增强个人信息保护意识和能力，保护儿童个人信息安全。网络运营者收集、使用、转移、披露儿童个人信息的，应当以显著、清晰的方式告知儿童监护人，并应当征得儿童监护人的同意。

快递包裹不准随意丢“快递柜”

由交通运输部发布的《智能快件箱寄递服务管理办法》自今年10月1日起施行。《办法》规定，智能快件箱使用企业使用智能快件箱投递快件，应当征得收件人同意。收件人不同意使用智能快件箱投递快件的，智能快件箱使用企业应当按照快递服务合同约定的名址提供投递服务。智能快件箱运营企业应当合理设置快件保管期限，保管期限内不得向收件人收费。快件延误、损毁、内件短少的，收件人可以当场拒绝签收。

央行个人住房贷款利率调整新规

中国人民银行8月25日发布公告称，自今年10月8日起，新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。加点数值应符合全国和当地住房信贷政策要求，体现贷款风险状况，合同期限内固定不变。首套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率，二套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率加60个基点。

法官、检察官权利义务更加完善

新修订的法官法和检察官法于4月23日表决通过。修订后的两部法律体现了司法责任制改革、员额制改革等近年来我国司法体制改革成果，对法官、检察官的权利义务、遴选、职业保障等作出了更加完善的规定。两部法律将于今年10月1日起施行。

保险宣传单不得出现“存款”字样

10月1日以后，大家在银行里看到的保险宣传资



料将不得出现银行的名字和LOGO，也不得出现“存款”“储蓄”“与银行共同推出”等字样。8月27日，银保监会官方网站发布《商业银行代理保险业务管理办法》，对商业银行经营保险代理业务的诸多细节进行了相应规范。办法自今年10月1日起施行。

幼儿园不能与商业娱乐建筑合建

由住房和城乡建设部发布的行业标准《托儿所、幼儿园建筑设计规范》自今年10月

1日起施行。新版《规范》规定托儿所、幼儿园的服务半径宜为300m，提高了独立设置托儿所、幼儿园的班数。此外，托儿所、幼儿园仅能与居住、养老、教育、办公建筑合建，不能与商业、娱乐等建筑合建。厨房、卫生间等使用水的房间不应设置在婴幼儿生活用房的上方。幼儿生活用房不应设置在地下室或半地下室。

食品安全抽样检验覆盖无人超市

市场监管总局发布新修订的《食品安全抽样检验管理办

法》，自今年10月1日起实施。

《办法》明确：市场监督管理部门可以参照本办法关于网络食品安全监督抽检的规定，对自动售卖机、无人超市等实施抽样检验。此外，监督抽检结果和不合格食品核查处置的相关信息除依法公示外，还要按要求记入食品生产经营者信用档案，受到的行政处罚等信息依法归集至国家企业信用信息公示系统。对存在严重违法失信行为的，按规定实施联合惩戒。

(据新华网)